



少年学党史 明智践初心

星报讯(陈霞 记者 马冰璐) 为进一步关心辖区困境儿童的健康成长,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,增强未成年人民族文化的认同感、增强文化自信。2月26日,合肥市蜀山区南岗镇新城社区关工委、妇联联合团支部开展了“少年学党史,明智践初心”关爱困境儿童志愿活动。

活动开始,孩子们跟随着志愿者老师参观学习了社区党史馆,一同回顾了中国共产党诞生、新中国成立、改革开放等阶段的光辉历程,重温了中国共产党百年奋斗的丰功伟绩,以及一代又一代共产党人视死如归、顽强奋斗、不惧风险、勇于胜利的精神与品质,孩子们在听完志愿者老师声情并茂地介绍后,受到了强烈的震撼,来着南岗小学的

徐森同学说道:“原来如今繁荣昌盛的祖国母亲经历了那么多的磨难,是那么多无私奉献、不怕牺牲的革命先烈用血肉换来的,作为新时代少年的我们更加要培养自己坚韧的品格,为祖国建设添砖加瓦。”随后,孩子们在红色电影院观看了《小英雄雨来》影片,学习少年英雄雨来的抗日故事,树立榜样的力量。

通过参观党史馆和观看红色电影的方式,帮助未成年人扣好人生的“第一粒扣子”,培养孩子们在困境中不忘初心、坚韧不屈的品格,学会感恩的同时也进一步增强了对祖国的热爱之情和民族自豪感,更加珍惜今天来之不易的幸福生活。为社区困境儿童的成长发展创造积极健康的氛围!

梁墩村 关爱老人 志愿服务

星报讯(郑连虎 记者 马冰璐) 2月25日,合肥市蜀山区南岗镇梁墩村党总支开展“关爱老人,志愿服务”主题党日活动。

一大早,由社区“红色小管家”、村总支干部组成的党员志愿者队伍就来到畅园东区广场,为前来给老人们进行免费白内障筛查的医生们做好物资保障。随后几名志愿者留在广场组织健康筛查服务,其他志愿者们根据“红色小管家”们提前摸排好的情况到困难老人家中,帮助老人清理房屋、擦拭门窗桌椅,整理摆放家中生活物品,改善家里的卫生环境,提供一些力所能及的服务。

老人张友兰说:“孩子们平时很忙,多亏社区干部不时来看看我,帮我干这干那,陪我唠嗑,就像我的孩子一样。”梁墩村党总支副书记李荣芬说:“志愿服务深入到困难群众家中,是为了以服务为切入点,充分发挥党员志愿者的先锋模范作用,着力于不断提高服务能力,实现‘哪里有需求,服务到哪里’,拉近党群关系,打造幸福家园。”

“这次活动能够顺利开展,多亏了我们辖区的10位‘红色小管家’自从上岗工作以来,勤勤恳恳入户走访,了解住户们的诉求和困难,为我们这次志愿活动开展能够有的放矢打下基础。”李荣芬说。发挥党员模范作用,让社区居民感受到实实在在的服务。今后,梁墩村党总支将继续创新志愿服务形式,推广人人参与、人人享有志愿服务,为创建文明、和谐、健康的社区环境贡献力量。



2月24日、25日,合肥市包河区路岗街道北斗村委会老年委、关工委、妇联、民政、共青团等联合组织开展60周岁以上老人免费健康体检工作,这是一件真正将党和政府的关怀与温暖送达广大居民群众心里的大事。

孔兵 记者 沈娟娟

开发公益“小岗位” 乡村振兴“大作为”

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟) 近年来,合肥市肥东县白龙镇通过开发公益性岗位,帮助有能力但又不能离家、难以外出务工的弱劳动力就近就地就业;同时,该镇还针对年龄偏大、文化程度偏低、无业可扶的群众,因人设岗,开发设置了保洁员、秸秆禁烧巡查员等公益性岗位,解决脱贫群众的就业问题。

该镇通过大力开发乡村公益性岗位,实现了公益“小岗位”带动乡村振兴“大作为”,鼓励更多的就业困难群众通过自身劳动获得稳定收入,保证公益性岗位有岗、有位、有事、

有为,让公益小岗位发挥大能量。

公益岗位,不仅让群众得到了实实在在的好处,而且在建设美丽生态宜居乡村,助力乡村振兴方面发挥了大作用,彰显了大作为,群众幸福感和满意度明显提升。

下一步,该镇将扎实推进公益性岗位管理工作,以稳定脱贫户收入为出发点,持续加大就业帮扶力度,提升乡村公益性岗位人员服务水平,切实发挥好公益性岗位在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中的助推作用,为乡村振兴注入新鲜活力。

拆除违规地锁 共创和谐社区

星报讯(张雨辰 季云冈 记者 马冰璐) “团安村小区公共停车区域有居民长期占用停车位,在车位上安置了地锁,停车位原本就不够用,现在变得更紧缺了,希望协调解决。”近日,合肥市蜀山区五里墩街道青阳路社区工作人员接到居民王女士的电话,第一时间赶往现场了解情况。

现场排查中发现,为了自家停车便利,不少居民在小区楼栋前和后院外的公共区域私装地锁占用停车位,既挤压了小区公共空间,又破坏了环境,同时,地锁也给老人、小孩的出行带来了极大的安全隐患。为消除隐患,解决居民停车难的问题,青阳路社区开展违规地锁专项整治行动,工作人员和网格员在单元楼张贴了一张《告知书》。

通知发出后,不少居民主动拆除了地锁,但也有部分居民依旧我行我素。针对剩余的地锁,2月22日上午,青阳路社区联合街道城市管理部,开展集中拆除行动。

经过拆除地锁、铁链,清理了花盆等占车位的杂物后,现场共清理出16个车位,缓解了小区的停车压力。下一步,青阳路社区将联合小区物业,重新标划停车线、合理划设地面停车位,逐步开展清理“僵尸车”、收取停车费、安装并启用道闸及摄像头、开展静态停车管理公司入场等工作并增配24小时保安管理车辆。同时,加大力度对辖区居民进行宣传引导,提高居民文明素养,自觉抵制私自安装地桩、地锁现象,共同营造安全、畅通、和谐的道路环境,还居民一个舒适的生活环境。

一句话新闻

2月19日恰逢雨水节气,合肥经开区临湖社区如园居民区新时代文明实践站和团支部联合开展了“二十四节气我来画——雨水篇”主题活动,让青少年们感受到了雨水节气的独特魅力,激发了他们学习民俗文化的兴趣,在绘画中感受中国文化内涵和传统文化之美。 朱美琪 记者 沈娟娟

为确保社区安全生产形势持续向好,坚持“人民至上 生命至上”原则,2月23日,合肥市包河区方兴社区党委书记、服务中心主任冀明俊主持召开方兴社区2023年度安全生产重点工作部署会,会议要求:明确机制和要求、抓住重点任务和目标、落实各方责任、守住安全红线。 李璇 记者 沈娟娟

中医科普宣讲 护佑全民健康

星报讯(李慧 记者 赵汗青) 2月24日,肥东县石塘镇新时代文明实践所联合大城墩社区新时代文明实践站邀请第七批全国名老中医药专家学术经验继承人王时光医师,为辖区居民带来了一场关于血管中医保健知识的科普宣讲。

活动现场,王医师从中医饮食观、运动及心态调整等方面展开生动讲解,带领居民学习血管中医保健知识,为辖区居民讲解了血管疾病常见的发病原理及中医治疗的具体方法、治病机理、临床疗效等,指导社区中老年人了解自己的身体状况,耐心讲解中医调理和血管保健养生知识。倡导大家合理膳食,定时作息、定期体检、多运动,保持身心愉悦,培养健康的生活方式,改变不良生活习惯。

下一步,石塘镇新时代文明实践所将针对居民需求,推出更多科普活动,努力提升社区居民的幸福感和获得感。

开展综合整治 助推文明创建

星报讯(张燕 记者 赵汗青) 为切实创建整洁优美、和谐有序的环境,连日来,肥东县杨店乡城管执法中队以集镇和农贸市场为重点,进行重点综合整治。

开展破损横幅整治。城管队员对范同路两侧广告横幅、宣传海报等进行了一次集中巡查,将各类破损、过期横幅和海报进行了无死角清除。

开展环境卫生整治。加强对主次干道、背街小巷的每日巡查力度,将发现的卫生问题及时反馈给保洁公司,并要求限时整改。同时,加大对道路的机械清扫力度,结合人工保洁对机械盲区进行清理,并对窨井盖、路牙边及河塘沟渠进行地毯式清理,确保道路环境卫生干净整洁。

下一步,杨店乡将以更高的工作热情和更实的工作担当,推动环境卫生整治精细化、常态化,提升乡村村貌,增强群众幸福感、获得感。